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Identidad

“Nuestra identidad o imagen de nosotros
mismos parte de cómo nos vemos y cómo
nos ven.”



¿Cómo muestra la televisión a las PAM?

57% 

Fuente: Estudio sobre consumo radial y televisivo 2015. Muestra: 9.266 personas (1.121 en Lima y Callao y 
aproximadamente 407 en cada una de las 20 ciudades restantes). Lima Consulting | CONCORTV.

TRUJILLO

IMAGEN NEGATIVA



¿Qué opinan las PAM sobre los medios?

Fuente: Estudio sobre consumo radial y televisivo 2015. Muestra: 9.266 personas (1.121 en Lima y Callao y 
aproximadamente 407 en cada una de las 20 ciudades restantes). Lima Consulting | CONCORTV.

“El 65% de los adultos mayores 
cree que la TV muestra una 
imagen negativa de ellos”

50%Trujillo



PLAN NACIONAL PAM

Plan sobre el Envejecimiento y Plan Nacional de las 
Personas Adultas Mayores: 

“Promover una imagen positiva del
envejecimiento y la vejez que garantice la inclusión
social de las Personas Adultas Mayores con la
participación de todos los actores sociales,
instituciones Públicas y privadas, medios de
comunicación masiva.”



Ficha Técnica:

Estudio realizado por Lima Consulting a pedido del CONCORTV.
Periodo de campo: Lima (mayo y junio de 2015), Provincia (junio y julio de 2015).
Universo: hombres y mujeres de 18 años a más, de los niveles socioeconómicos A, B, C, D y E, de ambos sexos, 
residentes en las 21 ciudades investigadas.
La muestra investigada a nivel nacional fue de 9.266 personas (1.121 en Lima y Callao y aproximadamente 407 
en cada una de las 20 ciudades restantes).



98%
ve TV

81%
escucha radio

75%
lee diarios

Consumo de medios de comunicación (L-V)

51%
navega por Internet

03:24 03:12 01:30 03:00

+ sensacionalista
(63%)

+ cercano a la gente 
(35%)

+ educativo
(33%)

Horas diarias

Fuente: Estudio sobre consumo radial y televisivo 2015. Muestra: 9.266 personas (1.121 en Lima y Callao y 
aproximadamente 407 en cada una de las 20 ciudades restantes). Lima Consulting | CONCORTV.

TOTAL



100%
ve TV

76%
lee diarios

84%
escucha radio

Consumo de medios de comunicación (L-V)

48%
navega por Internet

03:30 01:3602:54 02:36

Horas diarias

+ sensacionalista
(60%)

+ cercano 
(47%)

+ educativo
(33%)

Fuente: Estudio sobre consumo radial y televisivo 2015. Muestra: 9.266 personas (1.121 en Lima y Callao y 
aproximadamente 407 en cada una de las 20 ciudades restantes). Lima Consulting | CONCORTV.

TRUJILLO



Fuente: Estudio sobre consumo radial y televisivo 2015. Muestra: 9.266 personas de 21 ciudades (1.001 adultos 
mayores de 65 años a más). Lima Consulting | CONCORTV.

TOTAL

97%
Ve televisión

78%
Escucha radio

CONSUMO PROMEDIO DIARIO (LUNES – VIERNES)

03:24 horas 03:06 horas

Adultos mayores



Fuente: Estudio sobre consumo radial y televisivo 2015. Muestra: 9.266 personas de 21 ciudades (1.001 adultos 
mayores de 65 años a más). Lima Consulting | CONCORTV.

TRUJILLO

100%
Ve televisión

82%
Escucha radio

CONSUMO PROMEDIO DIARIO (LUNES – VIERNES)

03:24 horas 02:42 horas

Adultos mayores



TRUJILLO

¿Qué ven 
en la TV?

¿Qué escuchan 
en la radio?

55%

55%

46%

36%

INFANTILES

PELÍCULAS

ENTRETENIMIENTO

NOTICIEROS

NOTICIEROS

MUSICALES

SALUD

81%

74%

19%

Adultos mayores

Fuente: Estudio sobre consumo radial y televisivo 2015. Muestra: 9.266 personas de 21 ciudades (1.001 adultos 
mayores de 65 años a más). Lima Consulting | CONCORTV.

DEPORTES 19%



¿Qué opinan las PAM sobre los medios?

“La TV es el medio más sensacionalista” 

63% (61%)

“Los noticieros se aprovechan del dolor 

humano” 78% (55%)

“Los noticieros son programas de entretenimiento, 

policial y no de información” 66% (37%)

(Porcentajes Trujillo)

Fuente: Estudio sobre consumo radial y televisivo 2015. Muestra: 9.266 personas de 21 ciudades (1.001 adultos 
mayores de 65 años a más). Lima Consulting | CONCORTV.



ATAQUE MATA A 

UN ABUELITO

Prensa



TV/radio



Publicidad



Recomendaciones

 Ir más allá del hecho noticioso, SENSANCIONALISTA.

 Crear conciencia, conocimiento, reflexión, propuestas, 
soluciones.

 Primar la imagen activa de las PAM.



Recomendaciones

 Manejar los términos apropiados. Se recomienda utilizar el 
término Persona Adulta Mayor, frente a tercera edad, 
“ancianos” o “viejitos”.



Recomendaciones

 Respetar la privacidad e intimidad de las personas, la buena reputación e 
imagen.

 Evitar tratamientos sensacionalistas, alarmistas, lastimeros, morbosos.

Proteger y cuidar la imagen de las PAM en situación de 
dependencia e incapacidad:



Recomendaciones

 Promover la investigación, poner el tema en agenda. 

 Profundizar en diferentes ángulos para abordar temas 

sobre la Persona Adulta Mayor:

-Búsqueda de la información, entrevistas a especialistas y 

reportajes.

-Legal, Políticas Públicas, Economía, Autoridades, Salud, Social, 

Deporte, etc.



Recomendaciones

 Evitar los estereotipos sobre PAM en productos de ficción.

 Crear espacios de memoria histórica, rescatando la historia de 
un pueblo, su lenguaje, dichos populares.

Ejemplo: En Loreto la emisora Ucamara viene desarrollando el proyecto Icuari, una escuela que trata de recuperar 

la lengua indígena kukama, donde adultos mayores dictan clases a niños y niñas que aprenden dicha lengua.



Responsabilidad social de los 
medios

 Sujeto con capacidad de actuar y decidir.

 Respeto por el otro: asumir las consecuencias 
de sus actos.

 Actuación preventiva y activa.



www.concortv.gob.pe

/concortv @concortv

Síguenos

concortv@concortv.gob.pe


